

化粪池爆炸 居民楼“受伤”

事发省城一小区,楼道部分台阶发生坍塌,多个住户受损,所幸无人员受伤

星级记者 张敏/文 黄洋洋/图

昨日夜里20时20分许,省城沿河路可苑新村C区9号楼4单元,很多人已经准备睡觉,毫无征兆地一声巨响,将整栋楼的人惊醒,随之而来的就是噼里啪啦的玻璃炸响声。

住在1楼的张善芳大妈起床一看,屋里已是一片狼藉,卧室木门被掀飞到客厅,门窗玻璃悉数炸裂。“爆炸了!”张大妈脱口喊出。

屋内门窗被掀飞

记者第一时间赶到时,辖区民警已经封锁现场,正在进行勘察。

记者从楼南的院内进入,来到张大妈家中,看到屋内所有窗户被炸裂,碎玻璃飞溅十多米远,一扇卧室的木门被掀翻,不偏不倚落到客厅。

70岁的张大妈说,事发前,自己已经入睡,突然一声炸响,伴随着一阵撞摔的异响,爆炸就发生了。

受损的不仅张大妈家,整个一楼三户和楼上多个住户家中都出现不同程度受损。

记者看到,正对张大妈家的住户铁制防盗门被冲击波炸得严重变形,屋内天花板出现脱落情况。尤其让人不安的是,几乎一楼住户家中的玻璃窗全部破损脱落。

可当大家纷纷检查厨房的灶台后,不由

一头雾水,罐装液化气都完好无损,也没有见到任何明火。何来如此之大的冲击波?

楼外台阶部分坍塌,居民进出两难

记者看到在楼宇北侧,两块盖板和楼道台阶塌落,露出两个深井,里面则是漆黑一片,内有污水等秽物,走近还能闻到刺鼻的腐臭味。

这里是爆炸最严重的区域,大量路面石块迸溅飞出,地砖四溅,砸落到四五米外,周边地面上露出多道裂缝,走在路面上仍能感觉到微微震动。唯一通行的台阶没了,居民进出两难,只能被迫留在屋内。

记者留意到,数级楼道下的位置被隔出,作为普通的储藏室,但爆炸过后这个储藏室已成一堆废墟,狼藉不堪。

初步怀疑为化粪池不明气体爆炸

爆炸发生后,辖区公安、区应急办、安监、街道等多部门赶到现场。

23时许,庐阳区政府应急办主任高云飞向记者发布通报,初步查明爆炸原因为楼宇北侧的化粪池内不明气体积聚,引发爆炸。

“露出的深井就是楼房化粪池,可能年代久远,化粪池出现堵塞状况,导致出现爆炸。”高主任称,导致爆炸的气体属性暂时还不明确,安监部门还在进一步调查中。

高主任介绍,除一楼三户外,爆炸也造



爆炸现场,楼道被损毁

成楼上几户住户门窗受损,庆幸的是未造成人员伤亡。

据小区物业经理介绍,通常每年至少要对化粪池进行两次清掏,“这是第一次遇到这种突发状况,原因也很费解。”

目前,辖区政府已经着手安排物业,利用木门等挡板封住塌落区域,保证现场有临时的简单措施,保障通行出入,“下一步将搭建临时照明设备,会安排物业人员连夜值

守,避免爆炸现场给居民带来安全隐患。”

链接

记者查找资料后发现,全国各地出现的化粪池污水池沼气爆炸伤人事件早已经屡见不鲜。污水本身会产生沼气,一般在城市内的污水管道、化粪池内都或多或少存在沼气,若污水井盖或化粪池长期未打开,沼气无法排解,一旦达到相当浓度,就有可能发生爆燃。

斯人眠于此 魂魄归自然

小蜀山陵园昨为26位逝者举行“冬至生态礼葬”

星报讯(陆宁 记者 赵莉文/图) 昨日上午,空气中弥漫着小雨,气温也较之前变得有些寒冷,不少市民来到合肥小蜀山陵园,参加生态礼葬,共同送别26位逝者魂归大自然。上午9点半,合肥小蜀山陵园“2012冬至生态礼葬仪式”正式开始。

生态礼葬寄哀思

礼炮声声响彻云霄,伴随着庄严肃穆的背景音乐,在礼仪师的带领下,参加生态礼葬的人们缓步走向礼葬仪式现场。那一刻,现场的人们纷纷肃然起敬,共同为26位逝者祈福……

伴随着礼仪师的深情主持,逝者家属轻抚灵盒,默哀。家属们共同闭上眼睛,将心中所有的感恩,所有的话语,都化作一股暖流,传递给逝去的亲人。

家属们点燃祭台上摆放的杯烛,共同为亲人祈祷祝福;在思念卡上写下对亲人的思念,共同放飞满载思念的气球。

来参加生态礼葬的张老告诉记者:“我是和孩子们是一起来为老伴送行的,这样的礼葬仪式非常好,那么隆重又很环保,并且参加者全部都免费。”

一个又一个饱含深情的仪式环节结束了,随后陵园为26位逝者举行了隆重的安

葬仪式,让他们真正融入自然,魂归自然。

落葬区送亲人安息

家属们手捧着可降解的骨灰坛,提着花篮,分别来到森林葬和花坛葬两个生态葬区。

家属们将可降解的骨灰坛放入墓穴中。轻撒花瓣,让飘零的花瓣带去无尽的思念;再为逝去亲人封土,愿他们在大地母亲的怀抱中安息。

逝者家属在墓穴前站立许久,一遍遍默默地为亲人祈福,为亲人敬献鲜花、花篮,为亲人鞠上三个躬。

据了解,可降解骨灰坛将在数月后随着骨灰一起化为泥土,与大自然真正融合。

森林葬逝者姓名镌刻纪念碑

“为方便家属祭扫,所有森林葬入葬者的姓名都将镌刻在纪念碑上。”陵园工作人员介绍说,“森林葬、花坛葬等生态节地环保葬式与传统立碑葬式不同,不仅能让逝者真正地入土为安,安放逝者的土地还可以重复利用,大大节约了土地资源。”

据介绍,合肥一类低保人员过世后,亲属可以持《低保证》、《死亡证明》或《火化证明》等相关有效证件到陵园办理预约登记



轻抚骨灰坛,为逝去亲人祈福

手续,陵园将免费为逝者提供“森林葬”或“花坛葬”为其安葬骨灰,逝者亲属不需要出任何费用。

同时,为表达对选择“无碑葬式”家庭的敬意,陵园每年还会在清明、冬至两季,分批为选择“森林葬”、“花坛葬”的逝者免费举行骨灰落葬仪式。

昨夜今晨,你看到雪了吗?

星报讯(记者 祝亮) 去年我省首场雪出现在11月下旬,今冬为何我省还迟迟不见降雪?别急,就在昨夜到今晨,我省北部地区就可能看到今冬首次飘落的雪花。

省气象台昨日预计,从昨天夜里到今天早晨,沿淮淮北大部分地区有小雨或小雨夹雪,淮河以南有小雨。这有可能是我省入冬以来,首次见到雪花。不过气象专家表示,由于此轮降温幅度不大,就算在气温较低的淮北地区也无法形成积雪。省会合肥想见到雪花飘落,可能还要再等一段时日。

不过这次降水过程来的快,去的也快,气温下降的也并非那么明显。从明天开始,我省将迎来4~5天的晴好天气。预计今天夜里到3号白天,全省阴天转晴天。

安徽挑出96位“名医” 将建立更多人才激励制度

星报讯(陈旭 记者 李婉婷) 近日,96名来自省立医院、安医附院等医院的医生被授予第一届“江淮名医”称号。

“由于农村卫生工作条件艰苦,农村和城市基层卫生人员待遇差,医学毕业生不愿意到农村、城市社区工作,现有骨干人员不安心工作或流失到江浙等富裕地区。”据省卫生厅厅长高开焰介绍,在我省社区卫生服务机构,每年人员流失数量在3%以上,基层卫生人才严重短缺。

为了留住优秀的基层卫生人才,我省制定了乡镇卫生院定向招聘政策,今后县级以上医疗卫生机构公开招聘人员时,必须留出一定比例的招聘名额定向招聘在乡镇卫生院工作达到一定年限的卫生人员。与此同时,我省今后还将通过采取学费和助学贷款代偿、设置特岗等措施,鼓励和引导高校毕业生、经规范化培训合格的住院医师到城乡基层医疗卫生机构工作。

我省首款自主品牌手机“丰云”亮相

星报讯(记者 张发平) 近日,为期3天的“2012首届海峡两岸(马鞍山)电子信息博览会”在马鞍山市海外汽车城开幕。由马鞍山数字硅谷产业园丰云时代研发和生产的“丰云”手机亮相,成为此次博览会一大亮点。据介绍,“丰云”是安徽省首款自主品牌手机,定位高端,具有无线充电、多

屏转换和扩展多张手机卡等独特功能。

“‘丰云’手机马鞍山制造,开创了我国首款自主品牌手机先河。”昨日,当工作人员向客商展示新上市的“丰云”品牌手机时,迅速引起海峡两岸客商们的关注。

马鞍山数字硅谷产业园丰云时代科技公司总经理翟海峰向记者介绍,当前马鞍

山市正着力打造电子信息产业,数字硅谷国际产业园作为定位于核心智能终端产业链的重要产业基地。从今年年初开始,公司用三个月时间研发了马鞍山自主品牌的高端手机品牌“丰云”。丰云手机是安徽省第一款自主研发的高科技自主品牌手机,第一款手机“丰云一号”已经投入生产。